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PARURE EN SOUTACHE ET CRISTAUX PURECRYSTAL
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Comment faire des bijoux en soutache ? 
Comment coudre une soutache ? 
 
Découvrez la sublime parure de Magali Lamothe, grande gagnante du concours PureCrystal qui combine soutache, PureCrystal, Miyuki et dagues ! On vous explique pas à pas comment faire un bijou en soutache et cristaux PureCrystal ! 
Trucs et astuces de la créatrice avant de commencer : 
• Lorsquon la coupe, la soutache seffiloche. Pour éviter cela, mettre de la colle à lendroit où vous voulez couper, attendre quelle sèche un peu et couper au milieu.
• La soutache a un « sens ». En effet, quand vous tenez un brin, vous pouvez constater que les fibres vont vers la gauche (ou vers la droite). Pour plus desthétisme, essayez de faire en sorte que tous vos brins aillent dans le même sens
• La couture se fait par symétrie : vous allez coudre un côté puis lautre.
• Toujours maintenir fermement les brins de soutaches pour que la couture soit plus homogène.
• Prendre du fil assorti à votre soutache ou, pour être sûr quil ne se voit pas, du fil nylon transparent. Ne prenez pas une longueur trop importante sous peine davoir des noeuds.
• Faire un triple noeud à lextrémité avant de commencer. Si vous manquez de fil, repasser plusieurs fois dans la soutache, ressortez sur lenvers et couper en laissant dépasser le fil sur 1 ou 2 cm. Continuez ensuite avec un nouveau fil.
• Recouper les excédents de soutache au fur et à mesure, mais pas trop près du bord. Mettre un point de colle pour éviter quelle ne seffiloche.
• Certaines fournitures utilisées pour la confection de la parure ont été remplacées par des similaires.
ETAPE 1 : 
Placez le cabochon 30x22 mm à lenvers sur un morceau de Lacys. En marquer le contour à laide dun crayon ou dun stylo. Reproduire grossièrement les motifs du dos du cabochon.
Entaillez le Lacys dans lemplacement du cabochon avec un cutter pour que celui-ci épouse mieux les contours du cabochon.
Collez le cabochon sur le Lacys avec de la E6000 et laissez sécher.
Faites de même avec les cabochons de 8 mm. En revanche ne laisser que quelques millimètres de Lacys autour.

ETAPE 2 : Les boucles doreilles
Les images dillustrations ont été réalisées avec de la soutache beige et bleue. Pour que vos boucles soient assorties au collier, remplacez seulement la soutache bleue par la soutache corail et les toupies bleues par les toupies rose.
Coupez 3 brins de soutache beige et 1 brin de soutache corail de 30 cm chacun. Les plier en 2 pour repérer le milieu.
Coudre en formant un cercle denviron 2 cm de diamètre (nhésitez pas à vous servir dun gabarit ! Exemple : une bobine de fil).

ETAPE 3 :
Une fois votre cercle formé, le refermer sur lui-même en cousant à plusieurs reprises à travers les 8 épaisseurs de soutache. Ressortir dun côté.
Insérez 1 Miyuki turquoise, rabattre les 4 brins dessus. Coudre à travers ces 4 brins.
Repassez dans la soutache, la Miyuki et le cercle.
Ressortir laiguille tout près de la Miyuki et recommencez : 1 Miyuki, soutache puis en sens inverse.
Insérez ainsi 4 Miyuki.
Faites de même de lautre côté.

ETAPE 4 :
Après avoir inséré les 4 Miyuki, ressortir de la soutache et insérez une toupie rose (A).
Rabattre la soutache sur la toupie et piquez (B). 
Repassez dans le sens inverse. 
Ressortir tout près de la toupie rose, insérez une Miyuki beige et piquez dans la soutache restante. Repassez en sens inverse (C).
Faites de même de lautre côté (D).

ETAPE 5 : 
Positionnez le cabochon 8 mm au sommet de la boucle. Le fixer par quelques points dans le Lacys et la soutache (A et B).
Passez le reste de la soutache autour du cabochon en la cousant pour quelle forme une boucle que vous fixerez en rabattant la soutache sur lenvers et en piquant à plusieurs reprises entre 2 brins de soutache sur lavant.
Fixez plus solidement le cabochon en faisant plusieurs points dans le Lacys et la soutache.

ETAPE 6 : 
Pour combler les petits trous, coudre 3 Miyuki beige et 1 toupie beige autour du cabochon (la toupie en haut).

ETAPE 7 : 
Coupez un petit morceau de soutache que vous fixerez à larrière pour pouvoir attacher votre crochet de boucles doreilles.

ETAPE 8 : 
Sur le cercle, coudre à intervalle régulier vos toupies, en commençant par le bas du cercle (pour repérer plus facilement le milieu).
Pour cela, partez du haut du cercle et descendez en piquant à travers la soutache jusquà arriver en bas.
Ressortir laiguille vers lextérieur du cercle. Insérez 1 toupie verte puis 1 Miyuki beige et repassez dans la toupie, puis dans la soutache.
Faites ainsi le tour du cercle avec 7 toupies, un côté puis lautre, de façon symétrique.

ETAPE 9 :
Sur le haut du cercle, faites ressortir laiguille vers lintérieur, insérez 1 Miyuki beige, 1 dague puis 1 autre Miyuki beige. Piquez dans la soutache en face de votre point dentrée.
Faites le chemin en sens inverse pour sécuriser.

ETAPE 10 :
Posez sur une feuille de papier votre boucle doreille à lenvers et dessinez-en les contours (uniquement là où il est nécessaire de cacher les éléments disgracieux).
Transférez cette forme sur de lultrasuede ou du cuir assorti à votre soutache.
Si votre forme est légèrement plus grande que la boucle doreille, cela nest pas grave bien au contraire, cet excédent sera utile pour épouser les formes et pourra être recoupé si besoin-est plus tard.

ETAPE 11 :
Mettre de la colle sur la doublure et la mettre sur la boucle doreille.
Bien appuyer pour que cela épouse les formes (sil y a trop de relief, vous pouvez lestomper en collant en amont un peu de rembourrage dans les « creux »).
Laissez sécher.

ETAPE 12 : 
Avec une paire de ciseaux très fins, recouper les excédents qui pourraient dépasser. 
Si des endroits sont mal collés, utilisez de la colle avec un embout très fin.

ETAPE 13 :
Mettre un crochet de boucles doreilles.

ETAPE 14 :
Répétez les étapes 2 à 13 pour faire la deuxième boucle doreille.

ETAPE 15 :
Sertir le grand cabochon (méthode du sertissage collé, photos dillustrations réalisées avec un cabochon de mêmes dimensions mais de couleur différente)
Piquez dans le Lacys, sur lenvers, et ressortir le plus près possible du cabochon.
Enfilez 2 Miyuki beige 11/0 (A). Repiquez dans le Lacys, tout près de la dernière Miyuki et ressortir tout près de la première. Les perles doivent rester debout.
Repassez dans les 2 perles. Enfilez 2 nouvelles perles, repiquez dans le Lacys tout près de la dernière perle et ressortir entre les 4 perles ainsi cousues (B). 
Repassez dans les 2 dernières perles, enfilez 2 nouvelles et piquez tout près de la dernière.
Continuez ainsi tout autour du cabochon, en piquant le plus près possible du cabochon, toujours en enfilant 2 Miyuki à la fois (il doit y avoir un nombre pair de perles)
Une fois le tour effectué, repassez dans la première perle (D).
Si ce premier rang nest pas parfait, pas de panique, il sera caché par la soutache !

ETAPE 16 :
Pour continuer de sertir le cabochon, la technique est celle du peyote : on passe dans 1 perle sur 2.
Prendre 1 Miyuki beige 11/0, passez dans une perle du 1er rang (en en sautant une, vous passez donc dans la 2ème perle du 1er rang).
Insérez une nouvelle perle, passez laiguille dans la 4ème perle du 1er rang.
Insérez une nouvelle perle, passez laiguille dans la 6ème perle du 1er rang.
Continuez ainsi sur tout le 2ème rang.
Une fois le tour terminé, repassez dans la première perle du 2ème rang.
Faites un 3ème rang de Miyuki en suivant le même modèle.

ETAPE 17 : 
Insérez 1 Miyuki 15/0, passez dans la 2ème perle du 3ème rang.
Insérez 1 perle, passez dans la 4ème perle du 3ème rang.
Et ainsi de suite pour faire le tour.
Faites un 5ème rang de 15/0 en suivant le même modèle.
Le perles ayant un diamètre plus petit, le tissage va se « refermer » sur le cabochon et ainsi le maintenir.

ETAPE 18 :
Pour terminer, repassez dans plusieurs perles dans un sens puis dans lautre, en descendant vers le Lacys.
Piquez dans le Lacys et sécurisez avec un noeud.
Recoupez lexcédent de Lacys en suivant les perles et en faisant attention de ne pas couper le fil !
 
ETAPE 19 : Le collier
Coupez 5 morceaux de soutache beige et 1 morceau de corail de 35 cm chacun.
Piquez dans la soutache (les 6 brins en même temps ou lun après lautre mais toujours en partant du milieu, pliez les brins en 2 pour le repérer) dans lordre suivant : 2 beige, 1 corail, 3 beige.
Repassez dans les 6 brins et piquer dans le Lacys, entre 2 perles, en bas du cabochon.
Coudre en remontant le long du cabochon, en piquant dans les brins de soutache et dans le Lacys, entre deux perles.

ETAPE 20 :
Une fois les 2 côtés du cabochon cousus (essayez de monter le plus possible), faire quelques aller-retour dans les 12 brins.
Masquez léventuel petit espace entre le cabochon et la soutache avec une toupie verte.
Ressortir dun côté.

ETAPE 21 :
Insérez 1 Miyuki turquoise et passez laiguille dans seulement les 2 derniers brins (les beiges, les 4 autres brins seront utilisés plus tard).
Repassez dans la soutache, la Miyuki et dans les 6 brins vers le Lacys.
Ressortir tout près de la perle précédente, insérez 1 Miyuki et passez dans les 2 brins.
Repassez dans les 2 brins, la Miyuki et les 6 brins vers le Lacys.
Et ainsi de suite jusquà arriver en bas. Ne pas recouper les excédents de soutache.

ETAPE 22 :
Faites de même de lautre côté et essayez de faire coïncider au mieux les 2 côtés bien au milieu.

ETAPE 23 :
Repliez sur eux-mêmes vers larrière les 2 brins pour former une boucle, et piquez en passant laiguille entre 2 brins de soutache sur le devant pour fixer la boucle ainsi formée (voir photo étape 5).

ETAPE 24 :
En haut du cabochon, il reste 4 brins de chaque côté (1 corail et 3 beiges).
Les coudre en suivant la couture précédente sur environ 1 cm (A) puis insérez une perle verte.
Rabattre le reste de soutache sur la perle et piquez à travers les 4 brins (B).
Repassez dans la soutache et la perle (C).
Faites ressortir laiguille tout près de la perle, insérez une Miyuki beige puis piquez à travers les 4 brins (D).
Coudre sur environ 1 cm et rabattre les 4 brins sur lenvers pour former une boucle. La fixer en passant à plusieurs reprises entre les brins de soutache (E) (voir photo étape 5).
Faites la même chose de lautre côté.
Au final, il doit y avoir la place pour insérer une perle de 8 mm (même en forçant un peu).

ETAPE 25 :
Insérez la perle de 8 mm dans lespace laissé précédemment et la coudre en passant plusieurs fois dans la soutache et la perle.
Pour masquer les petits espaces laissés, coudre 3 toupies beiges en passant laiguille entre les brins.

ETAPE 26 :
Coupez 6 morceaux de 10 cm chacun de soutache beige.
Prendre 3 brins, commencez à les coudre ensembles sur une extrémité puis les positionner à la fin de la boucle précédente. Les fixer.
Les coudre en suivant la courbure autour de la perle verte (obtenue à lissue de létape 24). 
Formez une boucle en rabattant les brins vers larrière. La fixer (voir photo étape 5).
Faites la même chose de lautre côté avec les 3 autres brins.

ETAPE 27 :
Pour masquer les petits espaces, coudre des toupies vertes.
 

ETAPE 28 :
Coupez 4 morceaux beiges de 7 cm chacun.
Prendre 2 brins, les piquer par le centre à environ 1 cm de la boucle du bas (obtenue après avoir cousu les Miyuki turquoises, étape 23).
Coudre de part et dautre en partant du centre et en formant une boucle à chaque extrémité.
La longueur totale doit être denviron 2 cm.
Faire la même chose de lautre côté avec les 2 brins restant.

ETAPE 29 :
Coupez 4 brins de soutache beige de 9 cm chacun.
Les coudre ensemble en leur faisant prendre la forme dun grand U aplati. La dimension finale doit pouvoir passer entre les 2 boucles formées à létape précédente.
Une fois le U formé, le fixer au collier.
ETAPE 30 : 
Passez plusieurs fois laiguille dans la soutache pour la faire ressortir un peu avant le milieu du U.
Insérez 1 toupie beige, 1 dague puis 1 autre toupie beige.
Repiquez dans la soutache. Les toupies doivent être légèrement inclinées.
Ressortir un peu plus loin et faites la même chose. 
Répétez les même étapes de lautre côté pour avoir 5 dagues en tout.

ETAPE 31 : 
Coupez 14 brins de soutache beige et 2 brins de soutache corail de 15 cm chacun.
Coudre en faisant des aller-retour dans la soutache (dans cet ordre : 4 beiges 1 corail 1 beige) en formant un L et en maintenant fermement la soutache.
Votre L doit pouvoir aller de la petite boucle en bas (obtenue à létape 27) jusquà la perle verte (obtenue à létape 24).
Au niveau de cette perle verte, insérez une perle rose, rabattre les 3 brins beige sur la perle et repliez lexcédent sur larrière du collier.
Continuez à coudre comme avant avec les 5 brins restants (4 beige 1 corail) jusquà ce que lon puisse former une boucle (voir photo).
Faire le 2ème L (attention, il sera dans lautre sens !).

ETAPE 32 :
Coupez 6 brins beiges de 10 cm chacun.
A la base de la perle rose, piquez à travers la soutache, insérez 1 Miyuki turquoise puis à travers 3 brins (à environ 1 cm dune extrémité) .
Repassez dans la soutache et la Miyuki.
Ressortir tout près de la Miyuki et faire comme précédemment.
Continuez à faire le tour de la perle jusquà arriver sur la boucle beige et corail du L.
Insérez alors une toupie beige, rabattre les 3 brins sur la toupie (en passant un peu au-dessus de la boucle précédente) et piquez.
Repassez dans la soutache et la toupie.
Fixez lexcédent de soutache sur larrière.
Faire de même sur lautre L.

ETAPE 33 : 
Coupez 6 brins beige de 10 cm chacun.
Commencez à coudre sur une extrémité 3 brins.
Les positionner à la fin de la boucle précédente et les coudre en suivant la courbure.
Une fois arrivé en bas (la soutache touchant le L), insérer une perle verte ; rabattre le reste de soutache sur la perle, piquez à travers la soutache et repassez dans la soutache et la perle.
Rabattre lexcédent sur larrière et fixez.
Faire de même sur lautre L.

ETAPE 34 :
Fixez les 2 L sur le collier en passant à plusieurs reprises entre les brins de soutache (voir photo étape 5).

ETAPE 35 :
Coupez 4 brins beiges de 34 cm chacun.
Prendre 2 brins. Les plier en 2.
Faire passer un anneau jusquau bout de la pliure.
Piquez à plusieurs reprises les 4 épaisseurs obtenues pour fixer lanneau.
Ressortir laiguille au milieu des 4 brins, insérez 1 perle turquoise, passez dans les 2 autres brins et refaire le chemin en sens inverse.
Ressortir au milieu des 4 brins et répétez lopération : perle soutache chemin en sens inverse.
Répétez sur 15 cm.
Terminez en piquant les 4 brins en même temps.
Faire de même avec les 2 autres brins de 34 cm.

ETAPE 36 : 
Fixez les « bandes » obtenues à létape précédente sur le collier (voir photo étape 5).

ETAPE 37 :
Refaire les étapes 10 à 12 pour doubler votre collier.
ETAPE 38 :
Mettre un crochet sur lanneau.
Votre parure est terminée ! On adore voir vos créations alors n'hésitez pas à nous envoyer vos photos sur notre page Facebook ou à nous taguer sur Instagram avec #PerlesandCo ! 
NB : Attention, la liste de produits ci-dessous n'est pas totalement conforme à la photo de présentation. Pour des raisons de stock, certains produits de ce tutoriel ont été remplacés par des équivalents. La colle forte pour tissu Fabric Cement a été remplacé par de la colle forte G-S Hypo Cement.
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Quel matériel utiliser pour Parure en soutache et cristaux PureCrystal ?
 

MATÉRIEL

Fil C-Lon AA 0.15 mm Beige x 68 m
Réf. : C-LON-036
Quantité : 1

Dagues en verre 5x16 mm Green Turquoise x50
Réf. : DAG-099
Quantité : 1

Miyuki Delica 11/0 DB1900 - Crystal Ivory Ceylon x8g
Réf. : DB-1900
Quantité : 1

Miyuki Delica 11/0 DB2122 - Duracoat Opaque Catalina x8g
Réf. : DB-2122
Quantité : 1

Miyuki Delica 15/0 DBS0051 - Crystal AB x5g
Réf. : DBS-0051
Quantité : 1

Fil nylon Lebaufil transparent 0.25 mm x100 m
Réf. : FC-060
Quantité : 1

Soutache viscose rigide fabrication française 3,5mm Rose Corail x5m
Réf. : FC-334
Quantité : 1

Soutache viscose rigide fabrication française 3,5 mm Beige x5 m
Réf. : FC-498
Quantité : 2

Assortiment d'aiguilles broderie de perles taille 10 et 12 x10
Réf. : OAC-1326
Quantité : 1

Ultra Suede - Suedine 21,5x21,5x0,8 cm crème
Réf. : OAC-205
Quantité : 1
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Colle forte avec aiguille G-S HYPO Cement 9 ml
Réf. : OUTIL-010
Quantité : 1

Lacy's Stiff Stuff - 10,6x14 cm
Réf. : OUTIL-170
Quantité : 1

Perles rondes nacrées légères en résine 8 mm Light Bronze x10
Réf. : PEARL-330
Quantité : 1

Rondes PureCrystal 5000 6 mm Indian Pink x6
Réf. : RND-227
Quantité : 1

Cabochon PureCrystal 4127 30x22 mm Crystal Mint Green x1
Réf. : SWC-776
Quantité : 1

Cabochon PureCrystal 1088 8 mm Crystal Mint Green x1
Réf. : SWC-807
Quantité : 2

Colle textile thermocollante creativ Gütermann pour tissus x30g
Réf. : TOOL-895
Quantité : 1

Toupies en cristal PureCrystal 5328 4 mm Crystal Golden Shadow x50
Réf. : TPK-266
Quantité : 1

Toupies en cristal PureCrystal 5328 4 mm Chrysolite Opal x50
Réf. : TPK-961
Quantité : 1

Le résultat
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